
 

 

 
 
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:    τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη 

  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομία και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

  την Υπουργό Εσωτερικών, κ. Νίκη Κεραμέως 

  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

  τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

  τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

  την Υπουργό Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη 

 
ΘΕΜΑ: «Επιστολή της ΠΟΕΣΕ προς τα Αρμόδια Υπουργεία για τις Κατεδαφίσεις των Αυθαίρετων 
Κατασκευών του Παραλιακού Μετώπου Ιεράπετρας» 
 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω, ως Αναφορά τo Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εστιατορικών και Συναφών 

Επαγγελμάτων της 23η Φεβρουαρίου 2024 αναφορικά με την Επιστολή που έστειλε η Ομοσπονδία προς όλα τα 

αρμόδια Υπουργεία, την Περιφέρεια Κρήτης και τη Δημοτική Αρχή της Ιεράπετρας με θέμα τις κατεδαφίσεις των 

αυθαίρετων κατασκευών στο παραλιακό μέτωπο της Ιεράπετρας. 

Η ΠΟΕΣΕ τάσσεται υπέρ του αγώνα των ιδιοκτητών των 52 επιχειρήσεων που απειλούνται με κλείσιμο ενόψει 

της έναρξης της νέας τουριστικής σεζόν και υπογραμμίζει τις οικονομικές, κοινωνικές συνέπειες και τις συνέπειες 

στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και στη συνολική τουριστική προβολή της Ιεράπετρας που θα επιφέρουν 

οι κατεδαφίσεις στο παραλιακό μέτωπο. Παράλληλα τονίζει πως «σε καμία περίπτωση δεν απαλλάσσεται η 

πολιτεία σε όποια έκφρασή της από τις τεράστιες ευθύνες της απέναντι στις 52 επιχειρήσεις και την ίδια την 

κοινωνία της Ιεράπετρας» ενόψει των κατεδαφίσεων των αυθαίρετων κατασκευών του παραλιακού μετώπου της 

Ιεράπετρας όπου δεν υφίσταται πλάνο για την επόμενη μέρα με ολοκληρωμένη μελέτη, εξασφαλισμένη 

χρηματοδότηση και αυστηρά χρονοδιαγράμματα υλοποίησης.  

Τέλος, αναφέρει πως «κανείς δεν τάσσεται κατά της αναβάθμισης του παραλιακού μετώπου, αλλά θα πρέπει να 

ληφθεί πολύ σοβαρά υπόψη και η επιλογή του χρονοδιαγράμματος των εργασιών» και συνεπώς αιτείται την άμεση 

λήψη πρωτοβουλιών που θα αποτρέψουν την οικονομική καταστροφή των επιχειρήσεων, την τουριστική 
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υποβάθμιση της περιοχής και τις κοινωνικές συνέπειες που θα προκληθούν στο πλαίσιο των «άτακτων και βίαιων» 

κατεδαφίσεων. 

Παρακαλώ για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου  
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Μ έ λ ο ς   Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 

 
 
Η ΠΟΕΣΕ με επιστολή της προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας,  Τουρισμού, τον Γεν.  Γραμματέα Χωροταξικού Σχεδιασμού & 
Αστικού Περιβάλλοντος,  τον Περιφερειάρχη Κρήτης,  τον Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου και τον 
Δήμαρχο Ιεράπετρας,   τάσσεται υπέρ των επαγγελματιών και κατοίκων της Ιεράπετρας,  και  
κατά της απόφασης άμεσης κατεδάφισης κατασκευών στην παραλία της Ιεράπετρας.   
 
Πιο συγκεκριμένα η επιστολή αναφέρει:  
 
«Λίγους μήνες πριν την έναρξη της καλοκαιρινής σεζόν στην τουριστική περιοχή της 
Ιεράπετρας, οι συνάδελφοί μας έρχονται αντιμέτωποι με συνεργεία κατεδαφίσεων 
των κατασκευών της παραλίας.  
 
52 καταστήματα κατά μήκος του παραλιακού μετώπου της Ιεράπετρας καλούνται να 
κλείσουν τις επιχειρήσεις τους, με ότι αυτό συνεπάγεται.  Όλη η κοινωνία της πόλης, 
κάτοικοι και επαγγελματίες, είναι ανάστατοι δεδομένου ότι στα ένδικα μέσα που 
κατέφυγαν για αναστολή των κατεδαφίσεων μέχρι το τέλος της τουριστικής περιόδου 
με αντίστοιχη έναρξη των εργασιών, δεν έτυχαν θετικής ανταπόκρισης και σε καμία 
περίπτωση δεν απαλλάσσεται η πολιτεία σε όποια έκφρασή της από τις τεράστιες 
ευθύνες της απέναντι στις 52 επιχειρήσεις και την ίδια την κοινωνία της Ιεράπετρας.  
 
 
Για μια ακόμη φορά η καταστροφή και δει για τις επιχειρήσεις του κλάδου είναι προ 
των πυλών και η τοπική κοινωνία σε συναγερμό. Είναι αυτονόητο ότι κανείς δεν 
τάσσεται κατά της αναβάθμισης του παραλιακού μετώπου, αλλά θα πρέπει να ληφθεί 
πολύ σοβαρά υπόψη και η επιλογή του χρονοδιαγράμματος των εργασιών.  
 
 
Παρακαλούμε για τις  δικές σας προσωπικές πρωτοβουλίες και ενέργειες προκειμένου να 

αποτραπεί η ενέργεια αυτή τη δεδομένη χρονική στιγμή, με έναρξη εργασιών μετά το 

πέρας της καλοκαιρινής σεζόν,  δηλαδή, το Νοέμβριο 2024.» 

 

Από το Γραφείο Τύπου  

 

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2024             




